
A mund ta vonoj seancën? 
Po. Ju mund ta "shtyni" (vononi) seancën nëse keni 
një arsye të mirë. Ju duhet t'ia shpjegoni arsyen ALJ-
së dhe ALJ-ja do të vendosë nëse është e 
përshtatshme apo jo. Shembuj të arsyeve të mira 
janë: 
1.  Ju keni një urgjencë. 
2.  Ju dëshironi një avokat dhe nuk keni qenë në 
gjendje të merrni një. 
3.  Ju nuk keni qenë në gjendje të takoni avokatin 
tuaj. 
4.  Ju duhet më shumë kohë për të mbledhur prova. 
Nëse është e mundur, ju duhet të kërkoni një shtyrje 
përpara datës së seancës duke shkruar ose 
telefonuar Seksionin ALJ. Nëse ALJ nuk jep një 
shtyrje përpara seancës, ju duhet të shkoni në 
seancën tuaj dhe të kërkoni një shtyrje personalisht. 
Nëse nuk mund të shkoni vetë, mund të dërgoni një 
përfaqësues së bashku me një shpjegim të 
nënshkruar se pse nuk mund të merrni pjesë. Nëse 
ALJ refuzon kërkesën tuaj për vonesë, ALJ do të 
mbajë seancën dëgjimore. 
Çfarë ndodh nëse humbas një seancë? 
Nëse e humbisni seancën, ALJ mund ta mbajë 
seancën pa ju dhe të vendosë çështjen tuaj pa 
marrë parasysh anën tuaj të historisë. 
Nëse e humbisni seancën për një arsye të mirë 
(p.sh., keni pasur një urgjencë mjekësore ose nuk 
keni përfaqësim ligjor), duhet të aplikoni në DOL për 
të rihapur çështjen tuaj, në mënyrë që ALJ të dëgjojë 
anën tuaj të historisë. Nëse ALJ zbulon se keni 
pasur një arsye të mirë, ai/ajo do ta rihapë atë. 
Çfarë ndodh nëse ish-punëdhënësi juaj humbet 
një seancë dëgjimore? 
Nëse ju kërkoni seancën dëgjimore por ish-
punëdhënësi juaj e humbet atë, ALJ mund të mbajë 
seancën dhe të vendosë çështjen tuaj pa marrë 
parasysh anën e tyre të historisë. Pas seancës, ish-
punëdhënësi juaj mund të aplikojë për të rihapur 
çështjen. Nëse ALJ zbulon se ish-punëdhënësi juaj 
kishte një arsye të mirë, ai/ajo do ta rihapë atë. 
Nëse ish-punëdhënësi juaj kërkon seancën 
dëgjimore por e humbet atë, atëherë ALJ do të 
vendosë automatikisht çështjen në favorin tuaj. 
Kur do ta marr vendimin e ALJ-së? 
Ju duhet të merrni një vendim brenda tre javësh. 
Nëse nuk e bëni këtë, duhet të telefononi seksionin e 
DOL ose ALJ ku keni pasur seancën dëgjimore 
(numri i telefonit është në Njoftimin e Dëgjimit). 

 Po sikur të mos pajtohem me vendimin e ALJ? 
Ju mund të apeloni vendimin e ALJ. Ankesa është një 
kërkesë formale në një nivel "të lartë", të quajtur Bordi 
i Apelit për të shqyrtuar nëse vendimi i ALJ është i 
saktë. Ju mund të kërkoni një ankesë ose duke 1) 
dorëzuar një formular të plotësuar në Bordin e Apelit, 
ose 2) duke dërguar një letër në DOL ku thuhet se 
dëshironi të apeloni vendimin. Kërkesa juaj duhet të 
vuloset brenda 20 ditëve nga data e vulosur në 
vendimin e ALJ. 
Ish-punëdhënësi juaj mund të apelojë gjithashtu. Nëse 
nuk jeni paraqitur në seancë, nuk mund të apeloni 
vendimin e ALJ-së, por mund të kërkoni që ALJ të 
rihapë çështjen tuaj. 
Çfarë ndodh kur një vendim apelohet? 
Pasi të paraqisni kërkesën tuaj për një apel, ju mund të 
paraqisni një deklaratë me shkrim në Bordin e Apelit, e 
cila shpjegon pse vendimi i ALJ është i gabuar.  Një 
avokat ose dikush tjetër mund t'ju ndihmojë të 
përgatisni deklaratën tuaj. Ish-punëdhënësi juaj do të 
lejohet gjithashtu të paraqesë një deklaratë. 
Para se të dorëzoni deklaratën tuaj, duhet të rishikoni 
transkriptin e seancës suaj. (Transkripti është 
procesverbali me shkrim i gjithçkaje të thënë në 
seancë.) Ju mund ta merrni transkriptin duke i shkruar 
Bordit të Apelimit pasi të keni marrë një “Njoftim për 
Marrjen e Apelimit” dhe përpara se të përfundojë 
deklarata juaj. Ju duhet të pyesni Bordin e Apelimit se 
në cilën datë do të jetë gati transkripti dhe nëse mund 
ta dorëzoni deklaratën tuaj njëzet ditë pas asaj date. 
Nëse Bordi i Apelit konstaton se ka pasur një problem 
me dëgjimin tuaj, ai do ta dërgojë çështjen tuaj përsëri 
në ALJ për një seancë tjetër dëgjimore ose do të mbajë 
një seancë dëgjimore vetë. Nëse Bordi i Apelit vendos 
se vendimi i ALJ-së ishte i gabuar, ai do ta anulojë 
vendimin. 
Po sikur të fitoj, por ish-punëdhënësi im apelon? 
Ish-punëdhënësi juaj (ose DOL) mund të apelojë një 
vendim të vendosur në favorin tuaj.  Ju mund të 
paraqisni një deklaratë me shkrim kundër ankesës. 
Nëse dorëzoni një deklaratë të tillë, ju keni të njëjtat të 
drejta sikur të kishit humbur seancën dhe të kishit bërë 
vetë një apel. Për shembull, ju mund të rishikoni 
transkriptin dhe/ose të konsultoheni me një avokat. 
Nëse Bordi i Apelit anulon një vendim në favorin 
tuaj, mund t'ju duhet të ktheni përfitimet tuaja. 
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Çfarë është një seancë dëgjimore? 
Një seancë dëgjimore është një gjykim jozyrtar që 
mbahet për të përcaktuar nëse keni apo jo të drejtë 
për përfitime të sigurimit të papunësisë (“UI”). Ai kryhet 
nga një gjyqtar i së drejtës administrative (“ALJ”) në 
Departamentin e Punës të Shtetit të Nju Jorkut 
(“DOL”). 
 
Kush është gjyqtari i së drejtës administrative? 
Gjyqtari i së Drejtës Administrative gjithashtu quhet një 
ALJ, është një punonjës i Bordit të Apelimit të UI të 
DOL. ALJ duhet të sigurojë që të gjitha palët të kenë 
një shans të drejtë për t'u dëgjuar, për të paraqitur 
prova dhe për të marrë një vendim të drejtë. Pas 
seancës dëgjimore, ALJ do të nxjerrë një vendim nëse 
keni apo jo të drejtë për përfitime UI. 
 
Pse të ketë një seancë dëgjimore? 
Ju mund të kërkoni një seancë dëgjimore për të 
kundërshtuar vendimin e DOL për të mohuar përfitimet 
tuaja. DOL do t'ju njoftojë për vendimin dhe arsyen e 
refuzimit me postë në një "Njoftim për vendosmëri".  
Nëse nuk jeni dakord me arsyen, mund të kërkoni një 
seancë dëgjimore duke i dërguar një letër DOL. 
Kërkesa juaj duhet të vuloset brenda 30 ditëve nga 
data në Njoftimin e Vendimit. 
Ish-punëdhënësi juaj mund të kërkojë një seancë 
dëgjimore për të kundërshtuar vendimin e DOL për të 
dhënë përfitimet tuaja. Kjo seancë dëgjimore mbahet 
për të përcaktuar nëse kundërshtimi i ish-
punëdhënësit tuaj është i saktë. 
 
Kush mund të marrë pjesë në seancë? 
• Ju dhe dikush që mund t'ju ndihmojë të paraqisni 

rastin tuaj. Ky person mund të jetë një avokat, një 
agjent i autorizuar, përfaqësues i sindikatës ose 
thjesht një mik. 

• Ish-punëdhënësi juaj ose përfaqësuesit e tyre, të 
cilët mund të përfshijnë një avokat. 

• Ju dhe ish-punëdhënësi juaj të dy keni të drejtë të 
sillni dëshmitarë. 

• DOL mund të dërgojë një përfaqësues për të 
mbrojtur vendimin e saj. 

 
A mund ta shqyrtoj dosjen time përpara seancës? 
Po. Në çdo kohë përpara seancës, ju mund të 
telefononi Seksionin ALJ për të rregulluar shikimin e 
dosjes suaj. 

 Çfarë duhet të sjell në seancë? 
Ju duhet të sillni çdo dokument që keni marrë nga 
Divizioni UI i DOL. Ju gjithashtu duhet të sillni çdo 
dokument ose provë tjetër që do të mbështesë 
pozicionin tuaj si kontratat, letrat, fletëpagesat, vendimet 
e arbitrazhit, marrëveshjet e negociatave kolektive, 
manualet ose manualet e punonjësve, shënimet e mjekut 
dhe fotografitë. 
Gjatë seancës, ju duhet t'i kërkoni ALJ-së që t'i pranojë 
këto dokumente në procesverbal. Për të vendosur 
çështjen tuaj, ALJ mund të marrë në konsideratë vetëm 
ato dokumente ose prova të tjera të identifikuara në 
seancë dhe të pranuara në procesverbal pasi pala tjetër 
të ketë pasur mundësinë t'i shqyrtojë ato. 
Ish-punëdhënësi juaj mund t'i kërkojë gjithashtu ALJ-së 
të pranojë prova dhe ALJ mund të pranojë dokumentet 
nga dosja juaj në procesverbal. Ju keni të drejtë të 
rishikoni çdo provë përpara se ALJ ta pranojë atë për 
procesverbal. 
 
Çfarë ndodh në një seancë dëgjimore? 
Për të filluar seancën, ALJ do të identifikojë palët dhe 
çështjet që do të trajtohen në seancë. Më pas ALJ mund 
t'ju bëjë pyetje juve, ish-punëdhënësit tuaj dhe çdo 
dëshmitari që mund të ketë secila palë.   
ALJ mund të dëgjojë fillimisht anën e ish-punëdhënësit 
tuaj të historisë. E gjithë dëshmia do të regjistrohet në 
kasetë dhe do të merret nën betim. Secila palë mund të 
paraqesë dokumente ose prova të tjera fizike.  
Ju, ish-punëdhënësi juaj, dhe avokatët ose përfaqësuesit 
tuaj përkatës, mund t'i bëni pyetje çdo dëshmitari. Ky 
quhet "ekzaminim i kryqëzuar". Nëse keni probleme, 
mund të kërkoni ndihmë nga ALJ. 
Gjatë seancës dëgjimore, ALJ mund të vendosë të 
shqyrtojë pyetje të reja në lidhje me çështjen tuaj, të cilat 
nuk janë identifikuar në "Njoftimin e përcaktimit" ose 
kundërshtimet e punëdhënësit. Nëse merren parasysh 
pyetje të reja, ALJ duhet të ketë një arsye të mirë për t'i 
marrë në konsideratë dhe duhet t'jua shpjegojë atë. 
Nëse nuk jeni të përgatitur për të diskutuar një pyetje të 
re, ju keni të drejtë të "shtyni" (vononi) seancën tuaj për 
t'u përgatitur. 
Në fund të seancës, si ju ashtu edhe ish-punëdhënësi 
juaj mund të jepni deklaratat përfundimtare duke 
përmbledhur argumentet tuaja. 

 A mund të sjell dëshmitarë? 
Po. Ju mund të sillni çdo individ(ë) në seancën 
dëgjimore që mund t'i japë informacion ALJ-së që 
mbështet pozicionin tuaj. Ish-punëdhënësi juaj mund 
të sjellë gjithashtu dëshmitarë. Ju, ish-punëdhënësi 
juaj dhe ALJ do të jeni në gjendje të pyesni të gjithë 
dëshmitarët. 
 
Po nëse nuk mund të marr provat ose dëshmitarët 
që më nevojiten? 
Nëse keni nevojë për një dokument ose prova të 
tjera, të cilat do t'ju ndihmojnë të provoni rastin tuaj, 
por nuk mund ta merrni nga personi që e ka atë, ALJ 
mund t'ju ndihmojë. ALJ mund të detyrojë personin që 
ka prova t'i dorëzojë ato duke i lëshuar një letër të 
quajtur "Fletëthirrje".  (Subpoena). Ju mund t'i kërkoni 
ALJ-së të lëshojë një fletëthirrje dhe nëse ata e 
pranojnë kërkesën tuaj, ALJ-ja do të vonojë seancën 
në mënyrë që të mund të dërgohet thirrja. 
Në mënyrë të ngjashme, nëse keni nevojë për një 
dëshmitar të rëndësishëm që të vijë në seancën tuaj, 
por dëshmitari refuzon, ju mund t'i kërkoni ALJ-së të 
detyrojë dëshmitarin të paraqitet duke lëshuar një 
fletëthirrje. Përsëri, kjo do të bëjë që seanca të 
vonohet. 
Nëse nuk keni nevojë për ndihmën e një ALJ për të 
marrë një letër ose dëshmi, por ju duhet kohë për ta 
marrë atë, mund t'i kërkoni ALJ-së për më shumë 
kohë. ALJ do t'ju japë më shumë kohë vetëm nëse 
keni një arsye të mirë për ta kërkuar atë. 
Nëse keni një dëshmitar që është i gatshëm të 
dëshmojë, por nuk mundet, për çfarëdo arsye, të vijë 
në seancë, mund t'i kërkoni ALJ-së që të lejojë 
dëshmitarin të dëshmojë me telefon. 
Ish-punëdhënësi juaj dhe DOL kanë të njëjtat të drejta 
për të marrë prova ose dëshmitarë. 
 
A mund të sjell një avokat ose dikë që të më 
ndihmojë? 
Po. Ju mund të sillni një avokat ose dikë tjetër në 
seancë për t'ju ndihmuar. Nëse nuk keni mundësi të 
punësoni një avokat, mund të jeni në gjendje ta 
merrni një të tillë falas përmes Shoqërisë suaj lokale 
të Ndihmës Juridike ose zyrës së Shërbimeve Ligjore. 
Vetëm një avokat ose një agjent i regjistruar mund të 
paguajë një tarifë për t'ju ndihmuar (dhe pastaj vetëm 
nëse fitoni). Kushdo që nuk kërkon tarifë mund t'ju 
ndihmojë. Ish-punëdhënësi juaj mund të sjellë 
gjithashtu një avokat ose agjent. 

 


